

2025年4月17日 星期四
农历乙巳年 三月二十 今日8版 第17959号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平会见马来西亚最高元首易卜拉欣 推动全球南方联合自强共同发展

新华社吉隆坡4月16日电 (记者 杨依军 孙浩)4月16日上午,马来西亚最高元首易卜拉欣在马来西亚国家王宫同中国国家主席习近平举行会见。

4月的吉隆坡,阳光明媚,草木葱茏。易卜拉欣在国家王宫广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平乘车抵达时,易卜拉欣和马来西亚总理安瓦尔在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌,鸣礼炮21响。习近平检阅仪仗队。两国元首进入国家王宫大厅,同双方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,习近平会见易卜拉欣。

习近平指出,中国和马来西亚是好邻居、好朋友、好伙伴,常来常往、亲如一家。两国关系走过了波澜壮阔的半个世纪,正迎来更加美好的前景。我愿同易卜拉欣最高元首一道努力,引领中马关系长期稳定发展,共同打造高水平战略性中马命运共同体,谱写睦邻友好、团结合作新篇章,开启中马关系新的“黄金50年”。

习近平强调,中马双方要持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。要深化发展战略对接,优势互补、互利共赢,携手走好现代化道路。建设好“两国双园”、东海岸铁路等重大项目,抓紧培育人工智能、数字经济、绿色经济等未来产业合作。中方欢迎更多马来西亚优质农产品进入中国市场,鼓励中国企业赴马投资兴业。愿同马方推进“儒伊文明对话”,开展更多文化、旅游、教育合作,增进两国民心相通。中方支持马来西亚担任东盟轮值主席国工作,愿同马方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动全球南方联合自强、共同发展,为地区和世界提供更多确定性和正能量。

易卜拉欣表示,习近平主席对马来西亚进行国事访问是两国关系中的一件大



4月16日上午,马来西亚最高元首易卜拉欣在马来西亚国家王宫同中国国家主席习近平举行会见。新华社记者 黄敬文 摄

事,充分显示马中关系的高水平。我去年9月成功访华,至今记忆犹新。相信习近平主席此次访马将全面提升两国关系,推动各领域合作蓬勃发展。中国取得令人赞叹的发展成就,这得益于习近平主席的高瞻远瞩和中国人民的辛勤劳动。马来西亚高度重视对华关系,无论国际形势如何变化,

都将携手共进、合作共赢,推动高水平战略互信共同建设。马方重视区域经济一体化,坚定支持“一带一路”倡议,愿同中方加强贸易投资合作,共同稳定产业链供应链,提升互联互通水平,加强教育人文交流。马方高度评价最近中国召开的中央周边工作会议,重视中国为应对全球和地区

挑战发挥的重要作用。作为东盟轮值主席国和东盟—中国关系协调国,马方致力于推动东盟—中国关系实现更大发展,共同打造和平繁荣的未来。

会见后,习近平出席易卜拉欣举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

吴桂英主持召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育、常态化开展“走找想促”活动调研情况交流会

常态化开展“走找想促”活动 推动学习教育走深走实见行见效

长沙晚报4月16日讯 (全媒体记者 凌晴)16日,省委常委、市委书记吴桂英主持召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育、常态化开展“走找想促”活动调研情况交流会,强调要把常态化开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动同深入贯彻中央八项规定精神学习教育紧密结合起来,统一思想行动,聚焦关键重点,更好推动学习教育走深走实、见行见效。

在听取全市常态化开展“走找想促”活动情况汇报及区县(市)、市直部门发言后,吴桂英指出,一年多来,全市上下持续巩固

落地见效。

吴桂英强调,要坚持身到心到,推动“走基层”更加深入,以上率下落实“四下基层”制度,多到矛盾集中、问题突出、情况复杂的地方“解剖麻雀”,找准症结所在,找出破解良方。要坚持聚焦靶心,推动“找问题”更加精准,着力拓宽渠道、紧盯重点、健全机制,用好问题导向的思想方法和工作方法,全面提升问题报送的精准性和规范性。要坚持创新方式,推动“想办法”更加科学,做到开门问策、系统分析,健全分级分类台账,确保举一反三、标本兼治。要坚持服务

大局,推动“促发展”更加有效,聚焦“三个高地”建设等深入调查研究,深化“群众点单+部门接单”模式创新,健全矛盾纠纷排查化解和交办督办机制,全面助力高质量发展、高品质生活、高效能治理。要加强组织领导,压实工作责任,把常态化开展“走找想促”活动与学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、加强党的建设、开展日常工作结合起来,力戒形式主义、官僚主义,加强宣传、选树典型,营造良好氛围。

市领导谭勇、李铁华、陈刚(纪委)、张敏、邹特、肖正波出席。

长沙公安再启“夜间办证专场”

10个人口与出入境接待大厅同时加班,820位市民成功办证

长沙晚报4月16日讯 (全媒体记者 邓艳红)“五一”假期将近,出行高峰日益临近,上班族面临着“上班没空办证,下班没处办证”的难题。为解决这一困扰,16日18时至21时,长沙全市范围内的10个人口与出入境接待大厅同步开启出国(境)证照夜间办证专场。这也是长沙公安继去年6月首次尝试夜间办证服务后,今年再度发力,为市民提供办证便利。据统计,当晚共有820位市民顺利办结证件申请。

18时许,记者在芙蓉公安分局人口与出入境接待大厅看到,白天预约办证的市民大多已完成业务办理,而前来“赶夜场”办证的市民正陆续步入大厅。大厅内,照相区、填表区、取号区等各个窗口前,市民们井然有序地领取号码、填写表格,安静等候叫号。

“今年‘五一’假期,我打算和朋友去澳门游玩,可我的工作性质特殊,上班时间很难请假,周六预约办证又常常抢不到号,这夜间办证简直就是及时雨啊!前几天看到夜间办证的新闻报道后,我立刻就预约了。”前来办证的市民卜女士难掩兴奋之情,她对记者说,“这是我第一次办往来港澳通行证,我傍晚6点半才下班,赶到这儿都晚上7点多了,原以为要办很久,没想到还不到晚上8点就办完了,效率真的很高!”

“我和妻子计划假期去东南亚旅游,我们住在芙蓉区,平时上班忙,很难同时请假出来办证。要是预约周六办证,还得大老远跑到长沙市人境支队接待大厅,对我们来说不方便。今天这场夜间办证太及时了,帮我们解决了大问题。”一对夫妻在办证间隙向记者感慨。



16日,长沙10个人口与出入境接待大厅同步开启出国(境)证照夜间办证专场。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

安危与共、荣辱与共、患难与共

——习近平主席署名文章为高水平战略性中马命运共同体建设提供明确指引

●新华社记者 陈冬书 王嘉伟 毛鹏飞

4月15日,在赴吉隆坡对马来西亚进行国事访问之际,国家主席习近平在马来西亚《星洲日报》《星报》《阳光日报》发表题为《让中马友谊之船驶向更加美好的未来》的署名文章。

马来西亚各界人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席在署名文章中围绕战略引领、务实合作、人文交流、多边协作等方面展开论述,深刻指出中马是安危与共、荣辱与共、患难与

共的命运共同体。他们深刻认同习近平主席的重要主张,愿与中方一道推动两国友谊之船行稳致远,共同开辟发展、壮大、繁荣的美好前景。

友好情谊“切水不断”

“刊登习近平主席署名文章,对我们来说是莫大殊荣。”《星洲日报》总编辑陈汉光说,习近平主席回顾中马世代情谊,指出两国务实合作成果丰硕,期待双方团结合作共应挑战,“全文大气磅礴,

内涵深刻,让人读后有所思、有所悟”。

中国唐代义净法师首次用文字记载古吉打王国历史,明代航海家郑和5次到访马六甲、马来西亚南侨机工帮助打通滇缅公路生命线……习近平主席在署名文章中强调,中马“‘切水不断’的时代情谊随着历史演进愈益深厚”。“习近平主席用马来西亚谚语‘切水不断’形容两国世代情谊,非常贴切。”马来西亚前交通部长廖中莱说,

下转3版

习近平同马来西亚总理安瓦尔举行会谈
以应对世界的不稳定性和不确定性

新华社马来西亚布特拉加亚4月

16日电(记者 倪四义 曹凯 毛鹏飞)
4月16日下午,国家主席习近平同马来西亚总理安瓦尔在布特拉加亚总理官邸举行会谈。

习近平乘车抵达总理官邸时,安瓦尔热情迎接。马来西亚青少年挥舞两国国旗,奏响欢快的鼓乐,跳起热情的民族舞蹈,热烈欢迎远道而来的贵宾。

习近平指出,中马传统友谊跨越千年。两国友好在悠久历史中孕育,在文化交融中生长,在互惠互利中巩固,在风雨同舟中升华,展现了以心相交、以诚相待、以义为持、以和为贵的共同价值追求,体现出两国人民的历史智慧和勇气,是两国共同的宝贵财富。去年,双方隆重庆祝建交50周年。过去50年中马关系结出丰硕成果,双方要在下一个50年继续把握历史主动,勇立时代潮头,构建高水平战略性中马命运共同体,为两国人民创造更多福祉,为地区繁荣稳定作出更大贡献。

习近平就建设高水平战略性中马命运共同体提出三点意见。

一是坚持战略自主,开展高水平战略合作。中马两国都坚持自立自强,反对外部干涉,要继续携手走好符合本国国情的发展道路,坚定支持彼此维护国家主权、安全、发展利益,把前途命运牢牢掌握在自己手中。建立外交、国防“2+2”对话机制,深化国家安全、防务、执法交流合作。

二是凝聚发展合力,打造高质量发展合作标杆。中国致力于以高质量发展全面推进中国式现代化,同马来西亚“昌明经济”计划异曲同工。双方要携手培育壮大数字经济、绿色经济、蓝色经济、人工智能等前沿合作,加强产业链、供应链、价值链、数据链、人才链融合发展。推动传统领域合作转型升级,促进双向投资。推进铁海联运,实现“两国双园”提质升级,将马来西亚重要港口打造成“陆海新通道”重要枢纽。

三是传承世代友好,深化文明交流互鉴。开展“儒伊文明对话”合作,携手打造两国乃至地区层面文明交流平台。以签署互免签证协定为契机,大力开展旅游、青年、地方交流,深化文化、教育、体育、电影、传媒等合作,促进民心相通,赓续传统友谊。中方愿同马方继续开展好大熊猫保护合作研究。

下转2版

吴桂英与孟景伟一行会谈

长沙晚报4月16日讯 (全媒体记者 记者 凌晴)16日,省委常委、市委书记吴桂英与来长考察的北京市通州区委书记孟景伟一行会谈。

吴桂英对孟景伟一行的到访表示欢迎。她说,长沙正深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,持续用力打造“三个高地”。通州是北京城市副中心,高质量发展成效显著,好思路好做法值得学习。期待两地加强交流、增进友谊、深化合作,携手在推进中国式现代化建设中作出更大贡献。

孟景伟说,当前北京城市副中心正深入落实党中央、国务院决策部署,紧扣“一核两翼”战略定位,全力打造京津冀协同发展桥头堡。将认真学习长沙在答好两道“融合命题”等方面经验,加强交流对接,深化务实合作,更好服务全国发展大局。

长沙市领导邹特、周志凯、郑平,北京市通州区领导侯健美、姚伟龙、邹海涛参加。

建造家门口的“政法超市”

——长沙全力推进综治中心规范化建设工作纪实

●长沙晚报全媒体记者 周小华
通讯员 邓斌 汪果

发展和现代化建设营造更加和谐稳定的社会环境。

建早建好:

当好社会治理的“中枢大脑”

来到位于星沙街道板仓路、办公面积2600余平方米的长沙县综治中心,多个服务窗口一字排开。

“群众有纠纷,只要跑一地,就能解决问题。”长沙县综治中心负责人告诉记者。

早在2023年,长沙县就出台了《长沙县综治中心建设运行方案》,为综治中心规范化建设和实体化运行绘制了路线图,列出了时间表,下达了任务书。长沙县委主要领导先后数次召开专题会议研究综治中心建设工作,投入财政资金2000多万元高标准建设三级综治中心。长沙县综治中心按照“1+4+N”(1个接待大厅、4个功能区、N个工作室)模式规范化建设,

这是长沙全力推进综治中心规范化建设工作、切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态、化解在基层的一个缩影。近年来,长沙坚持和发展新时代“枫桥经验”,全力推进综治中心规范化建设工作,将综治中心打造成开展社会治安综合治理、推进平安建设的重要平台,为长沙高质量发展

下转4版②

扫码看辣视频
体验“夜间专场”
下转4版①